

# 标普信评

S&P Global

China Ratings

## 标普信评关于关注青岛华通国有资本投资运营集团有限公司监事变动以及重大资产出售的公告

2025 年 4 月 29 日

2025 年 3 月 27 日，青岛华通国有资本投资运营集团有限公司（以下简称“青岛华通”或“公司”）变更监事信息，孔凡昌、丁唯颖不再担任公司监事。

标普信评认为，此次监事变动属于国企正常的治理机制简化，不影响青岛华通的主体信用质量。

2025 年 4 月 24 日，青岛华通发布《青岛华通国有资本投资运营集团有限公司关于重大资产出售转让的公告》（以下简称“《公告》”）称，青岛华通全资子公司青岛市企业发展投资有限公司拟通过非公开协议转让的方式将所持有全资子公司青岛造船厂有限公司（以下简称“交易标的”）26.36%股权转让至招商局重工控股有限公司。根据青岛振青资产评估有限责任公司出具的《青岛市企业发展投资有限公司拟进行股权合作所涉及的青岛造船厂有限公司股东全部权益价值项目资产评估报告》（青振评报字[2025]第 0042 号），以 2024 年 12 月 31 日为评估基准日，青岛造船厂有限公司全部股东权益评估价值 128,902.35 万元。招商局重工控股有限公司出资人民币 3.4 亿元收购青岛市企业发展投资有限公司持有的交易标的 26.36%的股权，同时对交易标的增资 6.9 亿元。交易完成后，招商局重工控股有限公司持有交易标的 52%的股权并取得对交易标的的控股权。同时，《公告》称，此次股权转让对价采用资产基础法评估确认，本次交易标的上年度营业收入占发行人合并报表范围上年度营业收入的 10%以上，且超过 1000 万元，但不构成重大资产重组、召开持有人会议等情形，对本公司净资产、营业收入、净利润、现金流等不构成重大不利影响。上述重大资产出售转让事项预计不会对公司生产经营、财务状况及偿债能力产生重大不利影响，公司整体债务风险可控。

标普信评认为，此次股权出售符合公司的发展战略，是公司履行国有资产管理、增值及促进国企发展转型职能的体现，不影响公司的主体信用质量。公司的业务状况和财务风险未发生显著变化，公司仍然为青岛市级重要的国有资本运营平台，青岛市政府对公司的支持程度维持“高”。标普信评将对公司未来经营及整体信用状况保持持续关注。

青岛华通由标普信评进行相关评级工作的信息如下：

主体名称	主体信用等级	评定日期	相关评级报告
青岛华通	AAA <sub>spc</sub>	2024 年 10 月 23 日	<a href="#">主体评级报告：青岛华通国有资本投资运营集团有限公司，2024 年 10 月 23 日</a>

本报告不构成评级行动。

欢迎关注标普信评微信公众号：



©版权所有 2025 标普信用评级（中国）有限公司。保留所有权利。

标普信用评级（中国）有限公司（简称“标普信评”）拥有上述内容（包括评级、信用相关的分析和数据、估值、模型、软件或其他应用或其中的输出）或其任何部分（简称“内容”）的版权和/或其他相关知识产权。未经标普信评的事先书面许可，严禁以任何形式或方式修改、逆向工程、复制或发布任何内容，或将任何内容存储在数据库或检索系统中。内容不得用于任何非法或未经授权的目的。标普信评和任何第三方供应商，及其董事、管理人员、股东、员工或代理人（统称“标普方”）均不保证内容的准确性、完整性、及时性或可用性。部分内容可能借助人工智能（AI）工具创建。使用人工智能创建或处理的已发布内容由标普职员撰写、审核、编辑及批准。标普方不对任何错误或遗漏（疏忽或其他），无论其原因如何，以及因使用内容而获得的结果，或者用户输入的任何数据的安全性或维护该等数据承担责任。内容以“概不保证”为基础提供。标普方特此声明免除所有明示或默示的保证，包括但不限于适销性或适用于特定用途或使用目的、不存在漏洞、软件错误或缺陷，以及内容的功能将不会中断或内容将与任何软件或硬件配置兼容等保证。在任何情形下，标普方将不对任何人就与使用任何内容相关的任何直接、间接、附带、惩罚、补偿、惩戒、特殊或后续的损失、费用、开支、律师费或损失（包括但不限于收入损失、利润损失以及因疏忽造成的机会成本和损失）承担责任，即使标普方已经知道发生类似损害的可能性。

信用相关的分析和其他分析（包括评级和内容中的陈述）是截至发表之日的意见陈述，而非事实陈述。标普信评的意见、分析、预测和评级确认决策（如下所述）并非且不应被视为购买、持有或出售任何证券或作出任何投资决策的建议，也不涉及任何证券的适合性。在发布后，标普信评不承担更新（不论以任何形式或格式）发布内容的义务。在进行投资和其他业务决策时，不应依赖内容，内容也无法取代用户、其管理层、员工、顾问和/或客户的技能、判断和经验。标普信评不作为受托人或投资顾问，除非其注册为该类机构。虽然标普信评从其认为可靠的渠道获取信息，但标普信评不审计其获得的信息，也不承担相关的尽职调查义务或实施独立验证。与评级相关的出版物可能由于各种原因发布，这些原因不一定取决于评级委员会的行动，例如发布定期更新的信用评级和相关分析。

标普信评并不属于标普全球评级身为国家认可统计评级机构（NRSRO）的附属企业。标普信评根据在中国专用的评级等级体系授予评级，所授予的评级是标普信评对于债务人相对于中国境内其他发行人的整体资信或对特定债务的偿债能力的意见，并提供在中国境内信用风险的排序。标普信评所授予的评级并非根据全球评级等级体系所授予的评级，不可也不应被视为或不实地表述为全球评级等级体系下授予的评级，或者作为全球评级等级体系下授予的评级而加以依赖。标普方不为违反本段使用标普信评的评级所产生的任何损失负责。

如果监管机构允许评级机构在一个司法辖区内因某些监管目的承认在另一个司法辖区发布的评级，标普信评保留随时自行决定授予、撤销或中止此类承认的权利。标普信评特此声明不对因授予、撤销或中止承认而产生的任何责任以及宣称因此而产生的任何损害负责。

标普信评将其不同业务单位的活动保持分离，以保持相应活动的独立性和客观性。因此，标普信评的某些业务单位可能拥有其他业务单位所没有的信息。标普信评制定了政策和程序，以确保对各个分析过程中相关的特定非公开信息予以保密。

标普信评可能从其评级和特定分析活动中获得报酬，报酬一般由证券发行人或承销人或者债务人支付。标普信评保留发布其意见和分析的权利。标普信评的公开评级和分析公布在其网站上 [www.spgchinaratings.cn](http://www.spgchinaratings.cn) 并且可以通过其他方式发布，包括但不限于标普信评出版物和第三方转销商。